

我的毕业旅游

初中毕业的时候,学校组织我们班、学长学姐们还有老师一起去多巴湖旅游。从我们的城市到多巴湖差不多得坐六七个小时的车程。去那儿的路上我们一起唱歌、玩游戏,大家都很高兴。我们到多巴湖已经凌晨六点了,刚好是日出的时间,那儿的日出真漂亮,看到这么美的景色,大家都忙着拍照。

看完日出以后,老师带我们去他出生的地方也就是他的家乡沙摩西岛。沙摩西岛离多巴湖不远,我们坐船去那儿。去了那儿老师带我们去参观 batu gantung 也给我们讲了它的故事,也给我们讲了很多跟历史有关的东西,之后

老师就带我们去他的家休息。到老师家的时候,我很吃惊,因为我发现老师家的房子很特别,房子的形状像元宝。老师还告诉我们这是他所有的财产,也是他最珍贵的东西,大家都笑了。看着这么小的房子,我们都怀疑能不能住那么多人,进去以后,才发现它的样子是很小,可是里面的空间却很大。我们在老师家的院子里坐了一会儿,一起说说话,一起看星星,天上有好多星星,根本就数不清,过后大家就去睡觉了,原本热闹的地方变安静了。

隔天早上,老师带我们去看本地人养的牛、羊、鸭子、小鸟等动物,我们到那

个地方的时候,大家都涌上羊群,去摸它们,可我们校长却去逗牛,结果还被它追了一程,看到这个场景我吓了一跳。虽然那儿是养动物的地方,但是它的环境却很干净。

过后我们就去海滩,那个海滩得买门票才能进去,所以我们去买门票,然后去换衣服,换好衣服老师跟我们说玩水要注意安全,之后我们就下水了,在玩儿的过程中发生了一些事,就是有一个小姑娘差点儿溺水,还好那个年轻人来的及时,救了小姑娘,吓得我都不敢玩儿了。

两天一夜的旅游快结束了,老师带我们去附近的商场买一些东西做纪念品,



还有买一些礼物给我的爸爸妈妈,那儿的的东西都很便宜,所以我买了很多。

回家的路上,我们不忘嘲笑校长被牛追的事情,当时我感觉特别,也感到特别幸福能跟老师还有学长学姐们一起游览多巴湖和沙摩西岛。而且还得到了很多知识,也了解了不少那儿的文化。现在回忆起来还是很开心。

洪莉斯
万隆国际外语学院
三年级生

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报官方网站 www.guojiribao.com (点击链接 https://guojiribao.com/?page_id=47309 即可查阅分享)

请各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注和分享孩子们的刊载作品,以资鼓励,并希望激发同学们学习中文的兴趣、信心和热情。

投稿邮箱: zhangying1951530@gmail.com

我最好的朋友

上幼儿园大班时,邻班来了一个长相十分特别的学生,他有一头深褐色的头发,一双棕色的大眼睛,个子又高又瘦,我觉得他很像玩具店里的洋娃娃。他的名字叫做里根。里根是我在以前的学校的第一个朋友。每天,我们都会在上学途中路过时,互相打招呼。在学校食堂吃零食和午餐时,我总是坐在他旁边。

四年级时我们终于有同一个班级了。我们俩有很多相似之处,总是

一起做事。在学校项目中,我总是会选择他作为我的队友或组员。我们喜欢一起玩游戏,从电子游戏到棋盘游戏等等。

和里根同班三年是我最快快乐的时候,我很高兴认识他,也很伤心我们现在在不同的学校,但我们总是可以在线聊天。希望疫情过后还能再见到他。

Bina Bangsa School PIK
S1Truth
Vin 余吉祥
指导老师:戴文惠

汤圆节与母亲节

每年12月22日是中国人的传统节,也是母亲节,奶奶做汤圆,吃了汤圆,就过圣诞,接着就是国际新年。

我们学校有放两个星期的假,不必上网课。可是我们学校于11月中可以到校上课,只是一个星期上三次,是一三五。时间不长,只是两个小时,同学们都很高兴,我也很开心,能见到同学们。

汤圆节奶奶做了汤圆,我们都喜欢吃汤圆,妈妈也带汤圆给外公外婆,因为每一年都是奶奶做的。我们也给邻居朋友一起分享。这是中国人的风俗。

哦,汤圆节这一天,也是我国的母亲节,妈妈给奶奶礼物,我们要祝贺奶奶和妈妈

母亲节快乐。奶奶很高兴,她烧了几样菜,都是我喜欢吃的菜。

奶奶今年添岁了,刚好70。奶奶说:你们吃了汤圆也添了岁,要更懂事啦。我们都说:当然,我们听您的话:奶奶开心极了,我们也开心,今晚吃了一顿晚餐。高兴过了冬至和母亲节。

朋友们,你们有庆祝母亲节吗?愿大家都会不忘母爱,要敬爱她陪伴她,母爱是伟大的。

让我们为母亲唱首歌吧,歌名是:世上只有妈妈好。

不错,妈妈挺好的。

蔡俊俊
Jakarta Utara
指导老师:苏比亚

我所知道的万里长城



我7岁时就听说过万里长城,那时是奶奶说给我听。她说万里长城是在中国,万里长城是一座很长的长城。长城是在两千多年前建造的。那时我很惊讶因为我从未见过这么长的长城。我就问奶奶长城有多高?她说高到可以看到很远的森林和江河。然后我又问长城有多长?她就说万里长城已穿越了7个省、市、自治区,加起来就有万余里。我很

吃惊,又问万里长城用了多长时间才建成?奶奶说长城用了太多时间到奶奶也不知道多久了。然后我就跟奶奶看关于万里长城和中国的节目。

爸爸回家时看见我看关于万里长城的书,他问我什么书?我说是关于中国万里长城的书,爸爸说去过万里长城。我就问万里长城是什么样子的?他说他到万里长城的时候,他觉得很凉快因为有很多风,但是也很累,因为他走了很远的路也走不到长城的另一边。我就很惊讶为什么走不到另一边,爸爸说因为万里长城太长了。

蔡家豪(小学:第7册)
山口洋
南华中小学华文补习所
LKP Norma Hidup
Cinta Sejahtera
Singkawang-Kalbar
指导老师:曾蜜媚

我的假期



假期的时候,我和我的家人一起去了巴厘岛。

一到那里,我们就去了海滩、餐厅,还在海里游泳,在大海中畅游很有趣!后来,我们在一家海鲜餐厅吃了鱼、虾、蟹。然后,我们去公园骑自行车、吃冰淇淋,还喂了鱼。晚饭时,我们又去了另一家餐厅吃了拉面

和饺子。

第二天,我们早早起床去沙滩玩了。我们在沙滩上堆沙堡、吃面条,还到大海中游了泳。然后,我们回房间休息了几分钟,吃了点零食。小憩之后,我们又去了游泳池游泳。

第三天,我们哪儿也没去,就呆在房间里休息,放松身心。

第四天是我们在巴厘岛的最后一天。于是,我们又去了海边,还去了一家不错的海鲜餐厅品尝了鲜美的海味。和巴厘岛依依惜别后,我们去了机场准备回家了。我的假期太令人难忘了!

Sinarmas World Academy
Grade 5
Anabelle, Naysa Prilly
指导老师:郭琼

再不在课室里踢球了

“叮铃-叮铃”,课间休息的铃声响起来了,一群活泼可爱的同学们开开心心从课室出来,有的去食堂吃点心,有的去食堂吃午餐,还有的去操场玩游戏。

但是,小安、康康和小文留在课室踢篮球。他们把篮球丢来丢去,篮球跳上跳下,他们三个人笑嘻嘻、乐呵呵,玩得不亦乐乎。

突然,康康飞起一脚,猛力一踢,篮球撞到了玻璃窗。“砰”的一声巨响,玻璃碎片哗啦啦地掉到地上。小安、康康和小

文看傻了眼,目瞪口呆,连大气也不敢出,不知所措地站在那里。

老师刚好经过,就走进课室看个究竟。老师怒气冲冲地批评他们三人。他们一动不动,红着脸认错了:“我们以后再不在课室里踢球了,我们会买一块新玻璃赔偿的!”

培民学校三宝壟校区
小学部 五年级 郑志辉
Bina Bangsa School
SMG
P5 Nicholas
Davin Orlando Santoso
指导老师:何伟兰

自我介绍



大家好!我要自我介绍一下,我的名字叫黄菲霞,大家也可以叫我菲霞,我是来自印尼山口洋。我今年已经十五岁了,是一位高中二年级的学生。我住在SALIUNG 或 Padang Pasir 路。我毕业于南华小学华文补习所(南小)。

我有圆圆的脸,脸中等有眉毛和一头寸发,活像一只小刺猬。我一笑起来,眼睛就眯成了一条缝,像月牙一样可爱极了!我不高不矮,不胖不瘦,标准体形。我天性豪放,不为鸡毛蒜皮的小事而斤斤计较。我记得有一次,有人不小心把我撞倒,虽然很疼,但我也没生气。俗话说:“宰相肚里能撑船。”我就做回宰相,原谅了他。

新鲜的我,充满活力的我!每个人都有自己钟爱的颜色吧!当然,我也有,我喜欢的颜色有两种,是天蓝色、粉红色、淡紫色。我的爱好是打羽毛球和学中文。我的梦想是成为一名企业家。

黄菲霞(七年级上)
山口洋
南华中小学华文补习所
LKP Norma Hidup
Cinta Sejahtera
Singkawang-Kalbar
辅导老师:刘小红老师

却出其不意地考了第二名。

七. 出人意料——我这次学习不很努力,但是考试却出人意料地考了一百分。

八. 触目惊心——这部恐怖电影让人触目惊心,我可能今晚睡不着了。

九. 川流不息——每天,马路上有川流不息的车辆,所以空气污染得很严重。

十. 此起彼伏——交友,你不要绝望。如果你失败了,再努力,坚持一定成功。此起彼伏是考验。最后肯定会遇到好朋友的。

十一. 错综复杂——这件事错综复杂,因为有很多人涉案。

十二. 大公无私——小公是大大公无私的人,因为他非常喜欢帮助人,同时也不图回报。

Monica
纯洁学校
沈秀芬老师补习班
2021年4月24日

学习运用成语



一. 层出不穷——昨天晚上下了大雨,水沟里的水层出不穷。

二. 畅所欲言——在学生的会议上,我们可以畅所欲言。

三. 持之以恒——小华明年要参加数学比赛,他现在在持之以恒地苦练着。

四. 赤手空拳——她赤手空拳的与小偷搏斗,太勇敢了。

五. 出类拔萃——小红是出类拔萃的同学。她成绩好又善良。

六. 出其不意——他一向学习不认真,这个学期他

微笑着面对生活



尊敬的各位评委,各位老师 and 亲爱的朋友们:大家上午好。

今天我演讲的题目是《微笑着面对生活》。我们曾经遇到不少的生活的困难,比如说生活没有找到适合的工作、没有钱养不起自己,等等。那么在我们遇到这种困难我们应该怎么面对呢?

当我们去面试工作时,但是我们失败了,被拒绝了。那么如果我们遇到这种情况,你该怎么办呢?我给你们两个选择:第一,放弃,不要再找工作的想法。如果我再失败,在被拒绝我是很丢脸的。在这个选择出现了一个问题,你没有试试你怎么知道结果是失败呢?第二个选择,我再努力。你们当然听过“再接再厉”这个词。意思是说不管有多苦多累,我们还是要多努

力,努力地找到工作。还有要微笑着面对任何的困难。在两个的选择中你会选哪一个呢?

没有钱是养不起自己。当然我们经常遇到这个问题,你该怎么办?如果我的话,我要努力地赚钱,我们赚到钱之后,不能只是吃喝拉撒而且我们得省钱。然后我们遇到什么问题时,在我们也要学会忍耐,要有耐心。

你们听说过伏尔泰的故事吗?在法兰西陷入人性堕落时,伏尔泰通过他的文章,可以改变了一些人的看法。一支笔是伏尔泰的武器。雨果说:“伏尔泰的微笑是阳光”。在这里我们可以知道,通过伏尔泰的文章和他的微笑可以改变了一些人的看法。

所以,在我们遇到生活的困难的时候,我们要微笑地面对,还是要再接再厉,不怕失败。在我们觉得快乐还是困难的时候我们要一直微笑。

这就是我的演讲,谢谢大家!

詹丽香 Cindy Pratama
山口洋
南华中小学华文补习所
LKP Norma Hidup
Cinta Sejahtera
初中三年级下
指导老师:温燕妮老师

当我遇到挫折时



不放弃,你会再一次取得成功的。”听了老师的话我觉得心里舒服多了。

回家后,我有一点儿害怕,不过当我把分数拿给父母看时,他们不但没生气,而是说我已经尽力了,听了他们的话,我觉得很感动。

从那天起,我变得更认真,更努力学习。遇到挫折时,我再也不会想要放弃了。现在我考试很少考到很低的分数了,我非常感谢老师那时候的安慰,还有父母的鼓励。

从这个经历中,我觉得如果我们想要成功,就应该坚持不懈地努力,遇到挫折时,不要轻易放弃。

Helena 黄美玲
九年级
Bina Tunas
Bangsa School

有一天,我的数学考试只考了68分,看到分数后,我非常震惊,因为我没拿过这么低的分数,所以我偷偷地躲在厕所里哭,我很害怕我会让我的父母失望。老师听到了我的哭声,问我怎么了。于是,我就把我遇到的挫折告诉了她,听完老师笑了笑说:“不用太担心,没有人会永远成功的,每个人都会遇到挫折,只要你